Прокуратура разъясняет

15 января 2012 года вступил в силу Федеральный закон «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» от 21 ноября 2011 года №324-ФЗ.

Закон устанавливает право граждан на получение бесплатной квалифицированной юридической помощи и организационно-правовые основы формирования государственной и негосударственной систем бесплатной юридической помощи.

К участникам государственной системы бесплатной юридической помощи гражданам относятся:

- федеральные органы исполнительной власти и подведомственные им учреждения;

- органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации и подведомственные им учреждения;

- органы управления государственных внебюджетных фондов;

- государственные юридические бюро.

В оказании гражданам бесплатной юридической помощи могут быть задействованы адвокаты и нотариусы. Согласно закону организация участия адвокатов в деятельности государственной системы бесплатной юридической помощи в субъекте Российской Федерации осуществляется адвокатской палатой. Размер, порядок оплаты труда адвокатов, оказывающих гражданам бесплатную юридическую помощь, определяются нормативно-правовыми актами субъекта Российской Федерации.

Участниками негосударственной системы бесплатной юридической помощи являются юридические клиники и негосударственные центры бесплатной юридической помощи.

Право на бесплатную юридическую помощь имеют:

- малоимущие граждане, чей доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации;

- инвалиды 1 и 2 группы;

- ветераны Великой Отечественной войны, герои Российской Федерации, Советского Союза и Социалистического труда;

- дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, несовершеннолетние, содержащиеся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних или отбывающие наказание в местах лишения свободы, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких несовершеннолетних;

- граждане, имеющие право на бесплатную юридическую помощь в соответствии с Федеральным законом "О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов" и Законом Российской Федерации "О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании";

- граждане, признанные судом недееспособными, а также их законные представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких граждан;

- иные граждане в соответствии с федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации.

Виды бесплатной юридической помощи:

- правовое консультирование в устной и письменной форме;

- составление заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера;

- представление интересов гражданина в судах, государственных и муниципальных органах, организациях в случаях и в порядке, которые установлены федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.

Бесплатная юридическая помощь может оказываться в иных не запрещенных законодательством Российской Федерации видах.

Бесплатная юридическая помощь может быть оказана, в частности, по следующим вопросам:

- сделки с недвижимостью (в случае, если квартира или жилой дом является единственным жилым помещением гражданина или его семьи);

- защита прав потребителей (в части предоставления коммунальных услуг);

- назначение, перерасчет и взыскание трудовых пенсий по старости, пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца, пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам, безработице, в связи с трудовым увечьем или профессиональным заболеванием, единовременного пособия при рождении ребенка, ежемесячного пособия по уходу за ребенком, социального пособия на погребение;

- возмещение вреда, причиненного смертью кормильца, увечьем или иным повреждением здоровья, связанным с трудовой деятельностью;

- предоставление мер социальной поддержки, оказание малоимущим гражданам государственной социальной помощи, предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;

- установление и оспаривание отцовства (материнства), взыскание алиментов;

- реабилитация граждан, пострадавших от политических репрессий;

- обжалование во внесудебном порядке актов органов государственной власти, органов местного самоуправления и должностных лиц и т.д.

Надзор за исполнением законов в области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью осуществляют органы прокуратуры Российской Федерации. Кроме того, прокуратура вправе обращаться в суд с заявлениями в защиту прав граждан в случаях и порядке, которые установлены законом.
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