МОЛОДЁЖНЫЕ СУБКУЛЬТУРЫ.

ПРОФИЛАКТИКА ЭКСТРЕМИЗМА В ПОДРОСТКОВОЙ СРЕДЕ.
У современных молодых людей отдых и досуг – ведущая форма жизнедеятельности, она вытеснила труд как важнейшую потребность. Ощущая дефицит или отсутствие смысла жизни, молодой человек буквально совершает «бегство в удовольствия».  От удовлетворенности досугом теперь зависит удовлетворенность от жизни в целом. Надо отметить, что стремление заглушить дефицит смысла  жизни с помощью удовольствий всегда ведет к деструктивным для личности последствиям. Что мы и имеем в обществе на данный момент. Тем не менее, поиск себя и смысла своего существования зачастую приводит молодого  человека в так называемые «субкультуры». В них  отсутствует избирательность в культурном поведении. Тут свой язык, особые мода, искусство и стиль общения. Все больше молодежная субкультура становится неформальной культурой, носителями которой выступают неформальные молодежные группы.
 В современном толковом словаре понятие «субкультура» определено,  как  общность людей, чьи убеждения, взгляды на жизнь и поведение отличны от общепринятых или просто скрыты от широкой публики, что отличает их от более широкого понятия культуры, ответвлением которой они являются. 

 По сути, главное в понятии субкультуры – это приставка суб -, обозначающая структурное противостояние, направленное против явлений большой культуры. Представители субкультуры имеют культуру собственную, собственную настолько, что, имея общий с большой культурой разговорный язык, они вкладывают в те же слова другие ощущения, другие понятия, за всем этим стоит принципиально иная символика.
Рассмотрим некоторые аспекты молодежной субкультуры, а в особенности подростковой. В этом возрасте идет активный процесс формирования собственного мировоззрения и на его становление действует множество факторов: литература, воспитание и главное, общение со сверстниками и старшими. Здесь и появляется проблема. 

 У каждой субкультуры есть своя идеология и не всегда она бывает положительной. Отношение подростков к молодежной субкультуре обуславливается как самой субкультурой, так и социальной атмосферой вокруг подростка, его личностными характеристиками.  Взгляды подростков обычно отличаются от представлений, свойственных миру взрослых. Культивируются особые формы общения, характерные отличия в одежде, прическе. Конечно, все эти внешние проявления и особенности поведения нестабильные  и касаются не всех молодых людей. Однако для некоторых из них принадлежность к субкультуре представляет этап перехода во взрослое состояние.  Субкультуры сильно ориентированы на внешние атрибуты, а установки и ценности в большинстве случаев совпадают с родительскими. Кроме влияния ровесников, поведение молодых людей определяется средствами массовой информации, которые контролируются взрослыми.

 Все субкультуры можно разделить на:
· Музыкальные

· Арт-субкультуры
· Индустриальные и спортивные

· Контркультуры

Музыкальные субкультуры.  
Одной из самых ярких и известных субкультурных общностей являются молодежные движения, связанные с определенными жанрами музыки. Имидж музыкальных субкультур формируется во многом в подражании сценическому имиджу популярных в данной субкультуре исполнителей. 

Отрицательным моментом таких субкультур является приверженность к употреблению различных наркотических и психотропных веществ. 
К самым известным направлениям в музыкальных субкультурах можно отнести: 

· растаманы (музыка регги, пацифизм, легализация марихуаны);
· металлисты и панки (девиз – идеализированная анархия);
· готическая субкультура (мрачность, культ меланхолии, эстетика фильмов ужасов и готических романов);
· хиппи (длинные волосы,  рок-н-ролл,  путешествия автостопом, медитации и восточные религии,  психоделическая музыка, употребление  наркотиков (главным образом марихуаны, но также гашиш и ЛСД);
Арт-субкультуры: 
Большинство молодежных субкультур не связанных с музыкальными жанрами произошли из увлечений определенным видом искусства или хобби. Например, зародившиеся в середине 20-го века ролевое движение. В нашей стране с ролевым движением связанно Игротехническое общество.
· ролевики – неформальная общность людей, играющих в различные ролевые игры, в первую очередь ролевые игры живого действия. Родственными ролевому являются движения исторических реконструкторов, толкиенистов, а также хардболистов и страйкболистов. 

· историческая реконструкция – довольно молодой вид молодёжного досуга.  Регулярно проводятся спортивные турниры. Фестивали и массовые постановки сражений проводятся, в основном, клубами исторического фехтования и реконструкции при поддержке администрации областей и городов, где проводится мероприятие. Также существуют мероприятия государственного значения (например, реконструкция Куликовского сражения или Бородинской битвы в России или реконструкция Грюнвальдской битвы заграницей).
· граффити - «нацарапанный». Под этим термином принято обозначать рисунки на стенах домов, в метро – при помощи баллончиков с краской, изредка – маркеров, в основном выдержанное в одном и том же стиле. Так называемых уличных художников зовут райтеры, граффиттеры или графферы.
Индустриальные и спортивные субкультуры 
В начале 20-го века с романтизацией городского образа жизни и неспособности части молодежи жить вне города возникают индустриальные (городские) субкультуры. 
· хакеры (компьютерные пользователи, программисты, придерживающиеся активной, наступательной линии поведения в сетевом пространстве. Объектами атаки хакеров являются чужие сайты и серверы, которые они взламывают, выводят из строя. экстремалы – те, кто любят жизнь как никто другой, но готовы рисковать снова и снова ради незабываемого чувства свободы.

·  паркур (выполнение опасных трюков без всякой страховки. Это и лазание по зданиям, и прыжки с большой высоты. Но сами трейсеры считают своё занятие не столько спортом, сколько стилем жизни и философией.)
· роллеры

· футбольные фанаты

· байкеры
Контркультуры: 
Очень жесткая субкультура с четкой иерархической лестницей и своими законами. В разных странах эта субкультура имеет свои отличительные особенности (культура преступного мира).

· один яркий пример контркультуры - радикальная часть субкультуры скинхэдов. Свое название они получили благодаря своему внешнему виду – лысой голосе (бритой). Скинхеды  упорно борются за чистоту крови своего народа, украшают свои тела татуировками в виде свастики.
Человек, попавший в субкультуру, становится с ней единым целым. Он принимает все порядки, законы нового общества, у него меняется система ценностей и взгляд на мир. Кто-то меняет субкультуры, как перчатки, только ради их внешних проявлений, эпатажа окружающих, не вникает в суть и философию, которая в большей или меньшей степени есть в каждом неформальном движении. Даже те, кто верен одной своей неформальной организации, зачастую не понимают ее. Чаще всего таким поверхностным бывает именно молодое поколение. Подростки металлисты могут устраивать массовые драки и беспорядки, хулиганить, хамить старшим и считать, что поступают как истинные металлисты. Им отнюдь не понять, что это движение основано в первую очередь из-за самой музыки и особого мироощущения, а не из-за стремления разрушать все вокруг.
Подросток, примыкая к определенной субкультуре,  прежде всего,  ищет понимания со стороны других людей.
ИССЛЕДОВАНИЕ ДМО «ШАНС»
В июне 2012 г. специалистами МБУ «ДМО Шанс» было проведено социологическое исследование на тему «Молодежная субкультура» среди молодежи от 14 до 30 лет. В начале исследования планировалась выборка охватом 500 человек, но достаточно высокий интерес к данной теме позволил в конечном итоге опросить 1118 респондентов: 200 человек (30%)  посредством очного опроса, и соответственно 918 человек (70 %) в группе ДМО «Шанс» ВКонтакте. Как видно из количественных показателей,  респонденты гораздо активнее принимают участие в  Интернет – опросе, чем  в очном. 

В целом исследование вызвало большой резонанс в Интернет-опросе в группе ВКонтакте, что может свидетельствовать о большой заинтересованности молодежи по этой теме.

1. Первым вопросом исследования мы попытались выяснить у респондентов,  чем является в их представлении субкультура, были получены следующие ответы: 
· 73 (36%) человек (очный опрос) и 75 (42%) человек (опрос в Интернете) высказывают мнение о том, что это временное увлечение, 
· считают что принадлежность к какой-либо разновидности субкультуры - это стиль жизни современной молодежи 53 (26%) участников очного опроса и 48 (27%)  Интернет - опроса.

2. Один из  вопросов звучал следующим образом: «В чем, по Вашему мнению, основная причина вступления молодежи в  неформальную среду?» 
· влияние моды

· в неформальную среду молодежь объединяют общие нестандартные интересы и взгляды
· желание самореализоватьсяъ

· желание выделиться из общей массы и выразить протест против сложившихся устоев и порядков
3. Четвертым вопросом исследования мы попытались выяснить какое, по мнению респондентов, влияние неформальные субкультуры оказывают на молодежь.
· никакого влияния субкультуры не оказывают на молодежь, либо если и влияют, то в незначительной степени
· оказывает положительное влияние на формирование системы ценностей молодых людей
· повышают агрессивность и конфликтность среди молодежи (36%)
· разрушают индивидуальные личностные качества человека (19%)
4. И последним, восьмым вопросом нам хотелось выяснить, какое количество людей относится к той или иной направленности субкультуры, и кто не имеет к ним никакого отношения вообще.
· Никакой (239 чел.)
· Геймеры (39 чел.)
· Футбольные фанаты (18 чел.)
· Реперы (16 чел.)

· Рокеры и хиппи  (по 15 чел.)
· Эмо, аниме, роллеры, байкеры (по 10 чел.)
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Таковы результаты для нашего города.
Необходимо помнить, что являясь представителем одной из субкультур, подросток зачастую становится слепым орудием в руках умелых организаторов. Все более часто нам приходится слышать, что группы подростков замечены в массовых беспорядках экстремистской направленности.
В разных странах и в разные времена было дано много разных юридических и научных определений понятию "экстремизм". Единого определения на сегодняшний день не существует. Большой толковый словарь дает следующее определение экстремизму: 
Экстремизм – это приверженность крайним взглядам и мерам. Однако оно не отражает сути этого явления. Ученые настаивают на том, что при определении экстремизма акцент должен делаться на действиях, а не на людях, потому что именование людей и группировок экстремистами довольно не однозначно, поскольку зависит от позиции и групповой принадлежности человека.
Экстремизм – это на самом деле сложное явление, несмотря на то, что его сложность часто бывает трудно увидеть и понять. Проще всего определить его как деятельность (а также убеждения, отношение к чему-то или кому-то, чувства, действия, стратегии) личности, далёкие от обычных общепринятых. В обстановке конфликта – демонстрация жёсткой формы разрешения конфликта.
В  российском законодательстве, а конкретно в Федеральном Законе от 25 июля 2002 г. N 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности", понятие "экстремистская деятельность (экстремизм)" раскрывается как:

· насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации;

· публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность;

· возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни;

· пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;

· нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;

· воспрепятствование осуществлению гражданами их избирательных прав и права на участие в референдуме или нарушение тайны голосования, соединенные с насилием либо угрозой его применения;

· воспрепятствование законной деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, избирательных комиссий, общественных и религиозных объединений или иных организаций, соединенное с насилием либо угрозой его применения;

· пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения;

· публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения;

· публичное заведомо ложное обвинение лица, замещающего государственную должность Российской Федерации или государственную должность субъекта Российской Федерации, в совершении им в период исполнения своих должностных обязанностей деяний, указанных в настоящей статье и являющихся преступлением;

· организация и подготовка указанных деяний, а также подстрекательство к их осуществлению;

· финансирование указанных деяний либо иное содействие в их организации, подготовке и осуществлении, в том числе путем предоставления учебной, полиграфической и материально-технической базы, телефонной и иных видов связи или оказания информационных услуг;

Основные нормативные правовые акты, понятия необходимые для осуществления работы по профилактике экстремизма в молодёжной среде
Понятие «экстремизм» определено и упоминается в нормативных правовых актах, в числе которых:

· Конституция Российской Федерации. Экстремизм во всех своих проявлениях в разной степени, но всегда посягает именно на то, что закрепляет Конституция РФ: основы конституционного строя, права и свободы человека и гражданина, порядок и принципы государственного устройства и местного самоуправления;

· Федеральный закон от 25 июля 2002 года № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»; 

· Федеральный закон от 05 июля 2002 года № 112-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности»; 

· Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Федеральный закон от 24 июля 2007 года № 211-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия экстремизму»; 

· Указ Президента Российской Федерации от 23 марта 1995 года № 310 (в редакции от 03.11.2004) «О мерах по обеспечению согласованных действий органов государственной власти в борьбе с проявлениями фашизма и иных форм политического экстремизма в Российской Федерации»; 

· Постановление Правительства Российской Федерации о 18.01.2003 г. № 27 (в редакции от 08.12.2008) «Об утверждении Положения о порядке определения перечня организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их участии в экстремистской деятельности, и доведения этого перечня до сведения организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом»; 

Уровни системы работы по профилактике экстремизма
· Вся молодежь, проживающая на территории России. На этом уровне необходимо осуществление общепрофилактических мероприятий, ориентированных на повышение жизненных возможностей молодых людей, снижение чувства незащищенности, невостребованности, создание условий для их полноценной самореализации и жизнедеятельности. 
· Молодежь, находящаяся в ситуации возможного «попадания» в поле экстремистской активности (молодежь в «зоне риска»). В данном контексте деятельность по профилактике экстремистских проявлений в молодежной среде должна быть направлена на молодых людей, чья жизненная ситуация позволяет предположить возможность их включения в поле экстремистской активности. К таким категориям могут быть отнесены: 

· выходцы из неблагополучных, социально-дезориентированных семей, с низким социально-экономическим статусом, недостаточным интеллектуальным уровнем, имеющим склонность к трансляции девиаций (алкоголизм, наркомания, физическое и морально-нравственное насилие); 
·  «золотая молодежь», склонная к безнаказанности и вседозволенности, экстремальному досугу и рассматривающая участие в экстремистской субкультуре как естественную форму времяпрепровождения;
· дети, подростки, молодежь, имеющие склонность к агрессии, силовому методу решения проблем и споров, с неразвитыми навыками рефлексии и саморегуляции; 
· носители молодежных субкультур, участники неформальных объединений и склонных к девиациям уличных компаний; 
· члены экстремистских политических, религиозных организаций, движений, сект. 

При организации профилактической работы важно учитывать социально-экономические и возрастные особенности разных периодов, в которых оказываются подростки и молодежь. 

Наиболее опасным, с точки зрения вхождения в поле экстремистской активности, является возраст от 14 до 22 лет. На это время приходится наложение двух важнейших психологических и социальных факторов. 
В психологическом плане подростковый возраст и юность характеризуются развитием самосознания, обострением чувства справедливости, поиском смысла и ценности жизни. Именно в это время подросток озабочен желанием найти свою группу, поиском собственной идентичности, которая формируется по самой примитивной схеме «мы»— «они». Также ему присуща неустойчивая психика, легко подверженная внушению и манипулированию. 
В социальном плане большинство молодых людей в возрасте от 14 до 22 лет оказываются в позиции маргиналов, когда их поведение не определено практически никакими социально-экономическими факторами (семья, собственность, перспективная постоянная работа и др.). Молодые люди, продолжая образование, покидают школу, семью, уезжают в другой город или регион, оказываясь в ситуации и свободы, и социальной незащищенности. В итоге молодой человек мобилен, готов к экспериментам, участию в акциях, митингах, погромах. При этом готовность к подобным действиям усиливается из-за его низкой материальной обеспеченности, в связи с чем участие в проплаченных кем-либо акциях протеста может рассматриваться как допустимая возможность дополнительного заработка. Поиск идентичности, попытки закрепиться в жизни ведут к неуверенности, желанию сформировать круг близких по духу людей, найти ответственного за все беды и неудачи. Таким кругом вполне может стать экстремистская субкультура, неформальное объединение, политическая радикальная организация или тоталитарная секта, дающая им простой и конкретный ответ на вопросы: «Что делать?» и «Кто виноват?».

Для нас, работников образовательных учреждений, должна быть актуальна информация о том, какие люди окружают наших воспитанников, с кем они имеют близкие контакты. Среди таких людей могут опасные для ребенка и подростка.

Наибольшей бдительности требуют следующие категории:

1. Неудачники.  Они, как правило, обидчивы, озлоблены, мстительны. Это могут быть люди с физическими недостатками, с низкой занимаемой должностью в зрелом возрасте, угрюмые.
2. Молчуны.  Их трудно прогнозировать, потому что о них мало что можно узнать.
3. Истерики. Они капризны, обидчивы, действуют в зависимости от настроения, легко теряют контроль над собой. Стремление быть на виду. Это может проявляться в яркой экстравагантной одежде и прическе, наколках, вычурной манере говорить, украшениях, специально нанесенных шрамах, шумном поведении, стремлении к лидерству.
4. Энтузиасты. Они неосторожны, могут ввергнуть других людей в неприятности.
5. Обижающие животных. Кто не мучает животных, имеет моральный барьер, который срабатывает и в отношении человека. Тот, кто любит поиздеваться над животными, подобного барьера не имеет и по отношению к людям тоже может проявлять черты живодера.

6. Излишне принципиальные. Они могут пожертвовать всем, в том числе и людьми, их здоровьем, жизнью, благополучием ради принципа.
7. Лица с легко возбуждающейся психикой.  Они в состоянии агрессии легко теряют контроль над собой. Главный признак предрасположенности к возбуждению – неспособность долго пребывать в состоянии неподвижности. Такие люди крутятся на месте, качают ногой, крутят в руках ручку или карандаш, что-то теребят, ковыряют или ломают. Они склонны к скандалам, легко выходят из себя.
8. Особо услужливые. Если люди проявляют особый навязчивый интерес и услужливость, значит им что-то нужно, они навяжутся с какой-нибудь просьбой или подстроят ловушку.
Профилактика экстремизма в образовательной среде.
В настоящее время существует пять основных психопрофилактических подходов к предупреждению проявлений экстремизма:

1.  Подход, основанный на распространении информации об экстремизме и организациях экстремистского толка. 
Формы проведения в ОУ (согласно плана ДОМ): правовой всеобуч (лектории для педагогов, родителей, общешкольные родительские собрания и т.д.) , недели правовых знаний.
Данный подход является наиболее распространенным типом превентивных стратегий. Он базируется на предоставлении информации об экстремистских организациях и об опасности их религиозных, националистических, политических идей, приведении фактов о жизненных трудностях, ситуациях и мотивах членов данных организаций. 
В настоящее время этот метод частично комбинируется с другими подходами, так как сам по себе он не является эффективным. Несмотря на то, что информационные программы способствуют повышению уровня знаний, они могут лишь дать толчок к отвращению, всякого рода нетерпимости. Большинство таких программ не включают в себя задач, направленных на изменение поведения молодежи, формирование у них толерантности, национал - и веротерпимости, и не отвечают на вопрос, как может самореализоваться молодой человек в настоящее время.

Чаще всего эти программы недостаточно интенсивны и непродолжительны. Тем не менее, совсем отказываться от них преждевременно. Информация об опасности экстремистских организаций должна даваться как можно более подробно и вплетаться в структуру других программ, имеющих более широкие цели.

2. Подход, основанный на аффективном обучении.

Формы проведения в ОУ (согласно плана ДОМ): классные часы различной направленности (формирование толерантности, работа с конфликтами, формирование законопослушного поведения, профилактика вредных привычек), организация внеурочной занятости  учащихся
В основе этого подхода лежит теоретическое положение о том, что проявлять нетерпимость к "другим" начинают, прежде всего, люди с недостаточно развитой эмоциональной сферой, воспитанные в семьях, где существовал запрет на выражение эмоций. Аффективное (интенсивное эмоциональное) обучение базируется на понимании того, что нетерпимость чаще развивается у личностей с трудностями в определении и выражении эмоций, имеющих так называемые интерперсональные факторы риска - низкую самооценку, неразвитую способность к сопереживанию (эмпатию). В связи с этим у них не формируется умение накапливать собственный и чужой опыт переживаний, не развиваются навыки принятия решений в сложных стрессовых ситуациях. Кроме того, люди с неразвитой способностью открыто проявлять свои эмоции, обычно недостаточно общительны, скованы в проявлении чувств, низко оцениваются сверстниками и поэтому готовы любой ценой, даже посредством преступлений, включиться в группу сверстников и быть там принятыми. 

3.  Подход, основанный на влиянии социальных факторов.
Формы проведения в ОУ (согласно плана ДОМ): психологические тренинги, работа с лидерами в различных формах, работа Советов старшеклассников,  работа школьных служб примирения !!!, различные мероприятия, проводимые совместно с родителями, родительский всеобуч, лектории, классные часы, программы, направленные на гражданско-патриотическое воспитание, мероприятия по поддержке национальных культур.
Данный подход базируется на понимании того, что влияние сверстников и семьи играет важную роль, способствуя или препятствуя зарождению экстремистских идей. С точки зрения данного подхода важнейшим фактором развития человека является социальная среда как источник обратной связи, поощрений и наказаний. В связи с этим подчеркивается важность социально ориентированной интервенции, представляющей собой специальные программы для родителей, или программы, направленные на предотвращение возможного социального давления экстремистской среды.

Наиболее популярными среди таких программ являются тренинги устойчивости к социальному давлению. Одним из важных подходов в такого рода программах является работа с молодежными лидерами — подростками, желающими пройти определенное обучение, для того чтобы в дальнейшем осуществлять профилактическую антиэкстремистскую деятельность в своей школе, в своем районе.

4.  Подход, основанный на формировании жизненных навыков

Формы проведения в ОУ (согласно плана ДОМ): психологические тренинги, конкурсы, оформление стендов, выставок, плакатов, акции, декадники.
Исследователи этого вопроса описывают множество таких субъективных мотивов и четко устанавливают один факт: агрессия становится основным фактором в поведении молодых людей. На основе данной позиции разрабатываются программы жизненных навыков, которые заключаются в повышении у подростков устойчивости к различным отрицательным социальным влияниям. 

5.  Подход, основанный на развитии деятельности, альтернативной экстремистской
Формы проведения в ОУ (согласно плана ДОМ): организация занятояти во внеурочное время, проведения различных досуговых мероприятий (культурной, спортивной направленности и т.д.), программы, направленные на гражданско-патриотическое воспитание, организация работы клубов по интересам.
Этот подход предполагает необходимость развития альтернативных социальных программ для молодежи, в которых могли бы быть в социально нормативных рамках реализованы стремление к риску, поиск острых ощущений, повышенная поведенческая активность, столь свойственные молодым. Данное направление является попыткой развития специфической активности с целью уменьшить риск проявления экстремистской агрессии.

Например, в настоящее время все больше футбольных фанатов становятся экстремистами. Однако, любовь к своей команде не причина ненависти к другим. Некоторые социальные работники предлагали создавать все больше открытых площадок для игр в футбол, чтобы болельщики не выходили на бои с противниками, а играли в футбол между собой или с болельщиками других футбольных команд

При организации системной работы по профилактике подросткового экстремизма возможно использование нескольких моделей.
Во-первых, необходимо учитывать тот факт, что непосредственная, прямая профилактика не дает практически никакого эффекта. В связи, с чем необходимо выстраивать систему этой деятельности с опорой на косвенные, «мягкие» методы и формы работы, оптимизирующие и среду, и личность. 

Во-вторых, как уже отмечалось, главное внимание должно быть сосредоточено на особой социально-психологической ситуации в жизни любого человека, которая приходится на возрастной период от 14 до 22 лет. 

В-третьих, в основе организации системы профилактической работы, особенно с группами лиц, пребывающими в кризисном возрасте, должно лежать сотрудничество с различными социальными службами и структурами, работающими в системе  профилактики. 

